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Προς: Γενικό Γραμματέα Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

Δ/νση Φυσικής Αγωγής Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

Κοινοποίηση: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Υφυπουργό Παιδείας κα Ζέττα Μακρή 

Υφυπουργό Παιδείας κα Ιωάννα Λυτρίβη 

Αναπληρωτή Υπουργό Αθλητισμού κ. Ιωάννη Βρούτση 

Θέμα: Η Εισήγηση των Συντονιστών Εκπαιδευτικού Έργου Φυσικής Αγωγής από 19/2/2021 
 

Σύμφωνα με το Συνημμένο έγγραφο, στις 19 Φεβρουαρίου 2021 απεστάλη στην τότε Ηγεσία του 

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων η εισήγηση των Συντονιστών/στριών Εκπαιδευτικού Έργου 

Φυσικής Αγωγής, από είκοσι (20) Περιφερειακά Κέντρα Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (Π.Ε.Κ.Ε.Σ.) της 

Επικράτειας. Στο πλαίσιο των καθηκόντων τους, οι Συντονιστές/στριες συνεργάστηκαν και κατέθεσαν 

τεκμηριωμένες προτάσεις για μια σειρά θεμάτων που αφορούν και απασχολούν διαχρονικά, τη Σχολική 

Φυσική Αγωγή. Η εισαγωγή της Έκθεσης, ολοκληρωνόταν με την τυπική παράκληση για τις απαιτούμενες 

«ενέργειες» εκ μέρους σας. Εκ των πραγμάτων, αποδείχθηκε μετά λύπης μας, ότι η παράκληση των 

έμπειρων συναδέλφων μας και Στελεχών της Εκπαίδευσης, δε λήφθηκε σοβαρά υπόψη... 

Η Έκθεση περιελάμβανε οκτώ ζητήματα, αναφορικά με την αύξηση των διδακτικών ωρών της 

Φ.Α., τους Ομίλους Σχολικού Αθλητισμού, το αθλητικό υλικό, τους σχολικούς αγώνες, τις Επιτροπές 

Υγειονομικής Εξέτασης και Πρακτικής Δοκιμασίας, το μάθημα της Κολύμβησης, την εισαγωγή της Φ.Α. 

στην Προσχολική Εκπαίδευση και θέματα που αφορούν τους Υπεύθυνους Φ.Α. και Σχολικού Αθλητισμού. 

Εκτός από τα προαναφερθέντα, αναφέρονταν και σε άλλα επιμέρους ζητήματα, όπως της αναγκαιότητας 

ύπαρξης Καθηγητή Ειδικής Φυσικής Αγωγής ως παράλληλη στήριξη και στην πρόταση για συνεργασία 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με τα Νηπιαγωγεία για την ορθότερη εφαρμογή του προγράμματος «Το 

νηπιαγωγείο πάει θάλασσα» κ.α.. 



Αποδεδειγμένα, το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. μετά την αλλαγή Ηγεσίας, διεκπεραίωσε μόλις 2 υποζητήματα, 

όσον αφορά στην άρση της ανισότητας στο αγώνισμα των διακοσίων (200) μέτρων με την ανάλογη 

προσαρμογή στις επιδόσεις των αγοριών στα αγωνίσματα των Πανελληνίων Εξετάσων, καθώς και την 

εισαγωγή των Σχολικών Αγώνων στα Γυμνάσια, που θα εφαρμοστεί όμως από την επόμενη σχολική 

χρονιά. Από τις δεκαεπτά σελίδες των Συντονιστών με τα φλέγοντα θέματα που αφορούν στη λειτουργία 

της Φυσικής Αγωγής σε όλα τα σχολεία της Επικράτειας, αλλά και το μέλλον του αθλητισμού που 

διαπερνά τη σχολική ζωή, αλήθεια θεωρείτε ότι δεν θα πρέπει να υλοποιηθούν στο ακέραιο, οι 

προτάσεις - εισηγήσεις τους; Το κίνητρό τους δεν είναι συνδικαλιστικό, αλλά εκφράζουν τον 

προβληματισμό τους για τα κακώς κείμενα στα σχολεία, καταθέτοντας αντικειμενικά τις προτάσεις τους 

σχετικά με τη Σχολική Φυσική Αγωγή. 

Ως εκπρόσωποι των Αναπληρωτών Εκπαιδευτικών Φυσικής Αγωγής στα σχολεία, που νιώθουμε 

καθημερινά τις αγωνίες των μαθητών και των κηδεμόνων τους, παρακαλούμε τη νέα Ηγεσία του 

Υπουργείου να υιοθετήσει, όχι αποσπασματικά και επιλεκτικά, αλλά στο σύνολό τους, τις προτάσεις των 

Συντονιστών/στριών, από τη στιγμή που είναι τα ορισμένα από την Πολιτεία και εξειδικευμένα αρμόδια 

όργανα να καταθέσουν προτάσεις βελτίωσης.  

 

Συνημμένα : 1 
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ΣΧΙΝΑΣ ΚΛΕΑΝΘΗΣ 
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ΑΛΜΠΑΝΗ ΕΙΡΗΝΗ 
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